

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 95
(3139)

Газета издается
с 20 июля 1936 г.

СУББОТА,

7

ДЕКАБРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 15 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ВНИМАНИЕ!

10 ДЕКАБРЯ
В 15 ЧАСОВ
В МАЛОМ ЗАЛЕ ДК
ПРЕЗИДИУМ
ГОРСОВЕТА
СОЗЫВАЕТ
ВНЕОЧЕРЕДНУЮ
СЕССИЮ ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
21 СОЗЫВА.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О главе местной администрации.
2. Об избрании малого Совета.
3. Утверждение положения о Комитете по экономике и управлению имуществом города Оленегорска.

ГОРИСПОЛКОМ.

„ТУШИ СВЕТА“ и другие

Согласитесь, что мы живем в очень беспокойное время, во время, когда мир меняется буквально на глазах — и это происходит со скоростью цепной реакции. Многие проблемы из тех, которыми сейчас занимаются политики, экономисты, пытались создать лучшее будущее, и рвение которых нам придает столько сил, молодежь уже давно решила для себя. И там, где еще властвует вавилонское разноязычие, молодежь уже давно нашла свой собственный язык, язык, который обходится без слов и который понятен всем. Этот язык может быть очень громким, он очень живуч, он универсален и демократичен. И имя ему — музыка.



Помонников рок и поп-музыка собрал под сводами в воскресенье Дворец культуры на фестивале, в котором приняли участие музыкальные коллективы Оленегорска и Мончегорска.

Первые аккорды, четкий ритм электронных барабанов, громкое звучание аппаратуры постепенно вывели зрительскую аудиторию из оцепенения.

И началось. Один за другим выходили на сцену музыкальные коллек-

тивы, соперничая в вокале, технике игры на инструментах. В одном ряду с ветеранами оленегорской музыки выступали и молодые исполнители, на мой взгляд, с неплохими перспективами на будущее. Конкурсная программа пронеслась на одном дыхании. А дальше компетентное жюри, состоящее исключительно из музыкантов-профессионалов, подвело итоги и вынесло ре-

шенье — первую премию фестивалю присудить мончегорской группе «Калейдоскоп». Ребятам повезло, они уехали в Мончегорск музыкальный центр «Сириус», учрежденный одним из спонсоров фестиваля товариществом «Оленто» и еще приз зрительских симпатий — очаровательный «Цветок на камне». Второе место занял коллектив из железнодорожного цеха комбината «Площадь радости», музыканты награждены денежной премией в размере 500 рублей, учредитель — городской отдел культуры. Третье место разделили группы «Маки» (набор видеокассет от спонсорской фирмы «Взгляд») и «Реквизит» — денежная премия в размере 300 рублей. Владимиру Кашину, барду, кстати совсем недавно состоялся во Дворце его бенефис и прошел очень успешно, подарен французский одеклон «Только для меня». Все же участники конкурса награждены наборами аудио кассет.

Фестиваль закончился, и хотя состояния эйфории не было, ожидается, следующий праздник рок и поп-музыки наверстают упущенное. Следите за рекламой!

Н. РУДЕНКО.



Фестиваль был организован в рекордно короткие сроки, но уже за несколько дней большой зал и сцена Дворца культуры были готовы к приему групп и их слушателей. Об участии в конкурсной программе заявили пять коллективов и два барда: это — «Реквизит» (Дворец культуры, руководитель Андрей Науменко), «Туши свет» (клуб «Радуга» ОМЗ, рук. Александр Клебер), «Маки» (школа-интернат, рук. Владимир Остапчук), «Площадь радости» (ЖДЦ ОГОКа, рук. Андрей Соколов), «Калейдоскоп» (г. Мончегорск, рук. Александр Шефер), Владимир Кашин и Александр Чулков.

Первыми вышли на сцену музыканты «Реквизита». Публика после нескольких лет затихающей музыкальной жизни в нашем городе надо сказать, откликнулась от подобных конкурсов и встретилась группой растерянно-ме-



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Плата за землю

Вводится на территории России с 1 января 1992 года согласно Закону «О земельной стоимости» плата за землю». Сюда входят земельный налог, арендная плата, нормативная цена земли. Городской Совет народных депутатов имеет право устанавливать льготы по взиманию земельного налога. Государственная налоговая инспекция ведет учет плательщиков налога, кон-

тролирует правильность его исчисления и уплаты. Реальная стоимость земли будет зависеть от нормативной цены. Средний размер земельного налога зависит от географии экономического района России.

Внимание всех оленегорских земледельцев! Каждый земледельец должен уже се-

годня провести инвентаризацию земельного участка. Результаты инвентаризации нужно сдать в земельный комитет горисполкома по адресу: ул. Строительная, дом 19. Закон «О плате за землю» опубликован в Российской газете от 30 октября 1991 года.

Городской комитет по земельной реформе.

БЕЗ ГРИФА «КОММЕРЧЕСКАЯ ТАЙНА»

Контакты и контракты

Генеральный директор ОГОКа Виктор Васин в ноябре побывал в деловых визитах в Англию и Финляндию. По просьбе редакции он поделился информацией о результатах заграничных командировок.

Английская корпорация «Бритиш стил» имеет всемирную известность, годовой объем закупок железорудного сырья этой фирмой достигает 20 млн. тонн. Переговоры о продаже нашего концентрата проходили в штаб-квартире корпорации в Лондоне. В маленьком английском городке Соунок, что в 46 милях от Лондона — переговоры были продолжены в советском торговом представительстве «Транспромэкспорт».

Удалось предварительное договориться с «Бритиш стил» о ежегодной продаже оленегорского концентрата по 200—250 тысяч тонн в течение 1992—1994 годов. Англичане предъявили высокие требования к качеству продукции нашей фирмы (процент содержания серы).

декабря английская сторона сообщит комбинату окончательное решение о закупке концентрата. Деловые встречи в Финляндии имели место в г. Хельсинки с 21 по 27 ноября. Что в результате?

Подписано долгосрочное соглашение ОГОКа с акционерным обществом «Раутаруукки». Президент финской фирмы Киви Мяки и генеральный директор ОГОКа 26 ноября скрепили личными подписями контракт о продаже ежегодной партии концентрата — 750—800 тысяч тонн в течение 3 лет (по ценам мирового уровня).

Результативной была встреча с представителями шведской международной посреднической фирмы «Боллиден». Следует подчеркнуть, что инициатива переговоров исходила от шведской стороны. По поручению ОГОКа «Боллиден» будет прорабатывать вопрос о продаже иномаркам нашего концентрата в годовом объеме от 400—450 тысяч тонн в ближайшие 3 года. Вероятность заключения контрактов до-

вольно высока, и в начале января 1992 года мы узнаем от «Боллидена» результаты переговоров с потребителями концентрата.

Фирма «Трикол» из Финляндии является надежным поставщиком трикотажного полотна для ливейной фабрики ОГОКа. Для пошива спортивных костюмов еще осенью был подписан контракт комбината с финской фирмой на закупку 70 тысяч погонных метров ткани которую наши швейники получат до конца февраля 1992 года.

А 27 ноября между ОГОКом и фирмой «Трикол» состоялся переговоры о поставке в 1992 году еще 250 тысяч метров трикотажного полотна. Этого материала хватит фабрике для выполнения производственной программы 1992 года по пошиву спортивных костюмов на сумму 30 млн. руб. (в ценах текущего года). Коммерческое предложение из Финляндии по этому вопросу поступит в ОГОК в декабре 1991 года.

Записал М. Вайнер

ВЕСТИ С ОКРУГИ

МОНЧЕГОРСК

21 ноября на комбинате «Североникель» состоялись переговоры со специалистами канадской фирмы по производству никеля «ИНКО» о возможностях продажи мончегорской продукции через Лондонскую биржу металлов.

АПАТИТЫ — КИРОВСК

Апатитский Совет народных депутатов принял решение в декабре начать приватизацию жилья. На базе техникума создан горный колледж —

высшее профессиональное училище.

ЛОВОЗЕРО — РЕВДА

Очень трудно местным жителям с гарантией поехать рейсовым автобусом в Мурманск. Сокращаются рейсы, а то и вовсе срысываются по вине Ловозерского АТП. Сами авто-транспортники страдают от больших убытков — бензин приходится брать по 1 руб. 27 коп. вместо 15 коп. за литр (госцена).

КАНДАЛАКША

Разработку гранита в районе Умбы ведет советско-итальянское предприятие (СИП)

«КУЗВЕР». Недавно СП выступило учредителем по разработке нового карьера гранитогайсов в районе пос. Зеленоборского.

КОВДОР

Дом пионеров и школьников находится в бедственном положении, только в 1990 г. более 20 раз были крупные и мелкие аварии. Педагогический коллектив обратился к горисполкому с требованием решить вопрос о выделении здания, соответствующего нормам работы с детьми.

Обзор подготовил М. ВАЙНЕР.

НЕ ТАК СТРАШЕН ЧЕРТ...

О приватизации вообще и о приватизации службы быта в частности много сказано и написано, но вопрос этот до сих пор остается «зависшим» в воздухе. Во-первых, непонятно, кто и что может приватизировать, потому что нет еще четкого разграничения между федеральной и областной, а следовательно, между областной и муниципальной собственностью. Во-вторых, хотя есть Закон «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР», но в стадии разработки еще 14 так называемых подзаконных актов, определяющих механизм реализации этого закона на практике.

Естественно, что у работников службы быта масса тревог и опасений, вызванных неопределенностью их сегодняшнего положения. Люди обеспокоены — сохранятся ли у них полные надбавки, не потеряют ли они свои рабочие места.

Председатель комиссии по экономике и управлению имуществом Б. А. Шибанов провел ряд встреч с коллективами предприятий городской службы быта, разъясняя людям, каково на сегодняшний день реальное положение дел с приватизацией предприятий бытового обслуживания в Мурманской области.

Ситуация такова. Руководство областного ТПО БОН обратилось к районному правительству с просьбой на год отсрочить приватизацию СБ на Севере или хотя бы сохранить на 1992 год государственное субсидирование и централизованное поставки. На сегодняшний день имеется документ, подписанный министром финансов РСФСР, который подтверждает выделение на 1992 год областному ТПО БОН 42 млн. рублей из республиканско-

государственной системы. Таким образом, никаких массовых сокращений и увольнений быть не должно, просто службе быта предстоит изменить организационно-правовую форму. Государственные предприятия станут малыми, государственная собственность — акционерной. Через несколько лет в условиях рынка коллектив может изменить форму собственности из акционерной в частную.

Если с 1 января вступит в силу российский Закон «О приватизации», возможны два варианта. Либо коллектив предприятия бытового обслуживания добровольно меняет организационно-правовую форму своего предприятия, либо, в случае нежелания коллектива, возможна принудительная приватизация, то есть продажа предприятия другому владельцу. Новый

хозяин в течение шести месяцев будет обязан выплатить имеющееся трудовое соглашение, а затем — заключить новое в соответствии с Законом.

Поэтому никаких оснований для особого беспокойства в коллективах службы бытового обслуживания быть не должно. Исполком не планирует закрывать какие-либо предприятия. Сейчас идет подготовительный этап: разъяснение бытовикам Закона о приватизации и ожидании решений областного Совета и российских властей. Областная программа приватизации еще не принята.

Нужно не бояться приватизации, а готовиться к ней, чтобы грамотно, без особых издержек вступить с ее помощью в рыночные отношения.

О. КАРПИНА.

В воскресенье 1 декабря в большом зале кинотеатра «Полярная звезда» впервые в нашем городе проводился День именинника. В полном зале кинотеатра собрались работники Центра детского творчества, кружки, родители и гости именинников. Среди самых именинников были дети и взрослые, новые кружки и да-

тодического кабинета ГорОНО А. Тимофеева зачитала пожелание коллег Центру.

Праздничную программу открыла танцевальная композиция «Весна», руководителем И. Гордиенко. Чарующие звуки музыки и хорошее исполнение танца еще более усилили праздничную атмосферу в зале.

Состоялась презентация новых коллективов: «Тетраграммные игры», рук. Т. Васильева, «Художественная гимнастика», рук. И. Журавлева, детского танцевального коллектива, рук. С. Дямова. Между померами зачитали прогноз Звездочета, который и рассмешил немало.

В праздничной творческой обстановке начальники ГорОНО В. Скворцова сблизила присутствующих с решением исполкома об изменении названия бывшего Дома пионеров и школьников, сказала об усложнении задач Центра, пожелала творческих успехов. Во время праздника выяснилось, что у самой Валентины Ивановны тоже день рождения и именно 1 декабря. Весь зал скаандировал: «Поздравляем!», а руководитель кружка «Вологодское кружево» Л. Шурова от своих кружковцев преподнесла подарок — кружевной воротник. Представитель ме-

И, конечно, кульминационным моментом было приглашение всех именинников на сцену и вручение им праздничного пирога.

А в завершение всех именинников поздравили работники кинотеатра и подарили киносборник «Ералаш».

Н. ТУЧКОВА, директор ЦДТ.

ПРАЗДНИК ПОЛУЧИЛСЯ НА СЛАВУ

ГОВОРЯТ, МЫ ВХОДИМ В РЫНОК

Мнение покупателей: Конечно же, свободные — Цены словно эпидемия, цены вырастут не в три-четыре раза, а в пять раз, как прогнозируют экономисты страны. Если либерализация цен несет нам новые тарифы и ценники, всплеск страха и робкой надежды. Мы строим рынок. И — 15 раз. И уже в первом квартале потребление в семьях может сократиться в два-три раза. Хотелось бы надеяться, что

б все это было учтено авторами программы. Президент России В. Ельцин сказал, что цены будут повышены по предварительным подсчетам в три-четыре раза. Но в это никто не верит...

От автора: Больше всего сегодня волнует главный вопрос — оправданы ли будут предстоящие жертвы. Конечно, рыночная экономика без свободных цен существовать не может. Но с другой стороны, сами свободные цены — это еще не рынок...

Остается только пожелать, кто больше точен в прогнозах. Тем более, что ждать недолго. Цены растут стремительно.

И. БОГДАНОВА.



С. К. Краснощёков, и. о. зам. председателя исполкома по коммунальному хозяйству:

Проблем у двухэтажного жилого фонда хватает. Это и высокая изношенность водопроводных и канализационных систем, электросетей и теплотрасс. С момента постройки, то есть порядка тридцати лет, реконструкция коммуникаций не проводилась. На сегодняшний день реконструированы электросети только в одном квартале (Мира 1—5), что позволило перейти на оплату электроэнергии по 2 коп.

Следующая проблема уже внутри домов. Электро- и сантехническое обслуживание отслужило свой срок и требует замены, а с поставками материалов сложно. Например, сантехническое оборудование выделяют только под новое строительство.

Двухэтажные дома в основном деревянные, поэтому остро стоит вопрос и по замене перекрытий. Во многих квартирах потолки постоянно в трещинах.

Г. Н. Калустин, гл. инженер ЖКО ГОКа:

Большая часть домов старого района требует капитального ремонта. Капитальный ремонт ведется подрядными организациями. Подрядчик — РСУ. В этом году сдан последний

Старый город

Мы продолжаем разговор о районе города — двухэтажных домах на улицах Мира, Строительной, Бардина, Ветеранов, Горького, Советской. Старые дома, как старые люди... Лучшие годы у них позади, в будущем — неопределенность, а в настоящем — проблемы, проблемы... Слово специалистам, которые самым тесным образом связаны с этими проблемами.

рос, изменился режим работы тепловых сетей и старый район оказался в невыгодном положении, так как он является конечным потребителем и тепло до него практически не доходит. Особенно это относится к домам по Мира 34, Бардина 48—50.

В. Г. Мошняков, начальник ПУ «Водоканал»:

Примерно пятьдесят процентов городских водопроводных и канализационных сетей приходится на старый район. Состояние у этих систем рабочее, но повреждения случаются гораздо чаще, чем в других районах, особенно на вводах в дома и требуют стопроцентной замены. Необходимо перекаладка сорочка процентов магистральных линий. Половина канали-

в новом районе запитаны по двум кабелям, подстанции там двухтрансформаторные, а в старом, соответственно, — по одному и одностранформаторные. При ремонте приходится «гасить» весь квартал, тогда как в новых домах люди об аварии даже не догадываются, так как переключаем электроэнергию на второй трансформатор.

Кроме того, все сети здесь воздушные и требуют частой замены. Воздушные линии плохи и тем, что пацаны элементарно могут устроить короткое замыкание, в результате чего горят провода и электрооборудование у жильцов. В начале октября произошел такой фейерверк по Бардина, 16.

С 1975 года практически 80% электрооборудования в старом городе заменено (это улицы Мира, Кирова, Горького, Бардина), построена новая подстанция на проблемном квартале.

В. Н. Семенчиков — и. о. главного инженера РСУ:

Капитальный ремонт одного квадратного метра в старом жилом фонде обходится дороже, чем строительство такой же площади. Все несущие конструкции — деревянные, срок их службы — тридцать лет. Он

О. КАРПИНА.

ПО I ПРОГРАММЕ
«Утро» — ежедневно в 6.30, кроме субботы и воскресенья. ТСН (с сурдопереводом) — ежедневно в 15.00.
Информационная программа — ежедневно в 21.00.

ПО II ПРОГРАММЕ
Утренняя гимнастика — ежедневно в 8.00, кроме воскресенья.
Вести — ежедневно в 23.00.

Понедельник,

9 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ
9.05 — Международный дет-

ский театральный фестиваль в Египетской. 10.20 — Футбольное обозрение. 10.30 — Народные сказки и притчи разных стран. «Зловещий свет» [Аргентина]. 11.00 — Премьера худ. телефильма «Это зрелище, шеф» [Чехо-Словакия]. 12.00 — ТСН. 12.10 — Премьера худ. телефильма «Вернись, шеф» [Чехо-Словакия]. 13.35 — «От тебя одни слезы». Мультфильм. 13.45 — «Тепемикст». 14.00 — «Блокнот». 14.25 — «Это сам нужно!» 14.50 — «Биржевой пилот». 15.10 — «Это было, было...» 15.30 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Худ. телефильм. Фильм 2-й. 1-я

серия. 16.35 — Детский час (с уроком французского языка). 17.35 — По законам рынка. «Я хочу говорить по-русски...» Передача 1-я. 18.05 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Показательные выступления. В перерыве [18.10] — ТСН. 19.35 — Премьера худ. телефильма «Вернись, шеф» [Чехо-Словакия]. 21.35 — Авторское ТВ. 23.20 — Международная велосипедная гонка профессионалов. 00.00 — ТСН. 00.15—01.00 — «Истина и костер».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.15 — Время деловых людей. 9.15 — Итальянский язык. 9.45

— «Беседы о русской культуре». Передача 13-я. 10.30 — II фольклорный фестиваль в Нижнем Новгороде. 11.00 — «Молитва». Док. фильм. 11.30 — Т. ИН. КО. 12.00 — «Друзей моих прекрасные черты». «Анна Андреевна дома». Часть 1-я. 12.30 — «Петербургские могилки». С. Юрский в спектакле «Кюхля». 13.00 — «Месяц в Голландии». Фильм-балет. 14.15 — «Мы помним ваши лица». 15.10 — Телевизионный музыкальный абонемент. На концертах в Малом зале консерватории. 15.45 — 17.03 — Перерыв.

17.03 — *Программа передач. 17.05 — *Патриция Каас. Сцены из жизни. 18.00 — Крестьянский вопрос. Встреча в клубе журналистов-аграрников. 19.00 — «Завтра готовится сегодня». Народный депутат России Н. П. Медведев и В. В. Бёспалов. 19.15 — *«Каждый вечер с вами». Новости. Гости Мурманска — члены социал-демократической партии провинции Норрботтен (Швеция). Ведущая — Т. Верещагина. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — Конный театр «Нарты». 21.05 — Музыкальная коллекция. 21.55—00.20 — «Пятое колесо».

Вторник,

10 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

9.05 — Музыка в эфире. «Избранное». 9.35 — Детский час (с уроком французского языка). 10.35 — Премьера худ. телефильма «Поехали, шеф». 12.00 — ТСН. 12.10 — «Манера». Азбука поведения. 12.55—13.45 — Перерыв. 13.45 — «Телемикст». 14.30 — «Торговый ряд». 14.45 — Биржевые новости. 15.10 — Встреча с академиком Н. М.

Амосовым. 15.30 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Худ. телефильм. Фильм 2-й. 2-я серия. 16.45 — «Лесная хроника». Мультфильм. 16.55 — Детский музыкальный клуб. 17.40 — «Вместе с чемпионами». 17.55 — «Остаховис, мгновеель!» 18.15 — Мир увлеченных. «Под знаком Рыбы». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Проект-30». 19.15 — Телемост «Москва-Индианаполис». 19.35 — Премьера худ. телефильма «Поехали, шеф». 21.35 — «Всеу начало здесь...» К 170-летию со дня рождения Н. А.

Кедрасова. 22.35 — Международная велосипедная гонка профессионалов. 23.35 — ТСН. 23.50 — 00.55 — «Ангажемент театра «Плюс».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.15 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.45 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.15 — Мультфильмы. 9.45 — Авторские программы Ю. Нагибина. И.-С. Бах. Часть 1-я. 10.45 — Премьера док. фильма «Мы остались живым народом». 11.00 — Презентация журнала «Дар». 12.00 — «Красные и белые».

12.30 — «Друзей моих прекрасные черты». «Анна в храме». Часть 2-я. 13.00 — «И снова оперетта». 13.40 — «Граф Орлов с хутора Морозовка». Док. телефильм. 14.00 — «Сетри случайные черты». Музыкально-поэтическая композиция. 14.30 — Ритмическая гимнастика. 15.00 — Поэт Рафаэль Ильясо. 15.30 — 17.03 — Перерыв.

17.03 — *Программа передач. 17.05 — *Н/п фильмы: «Отшельник из Ай-Дере», «Секреты природы», «Бурузубка». 17.50 — *Реклама. 17.55 — *Будни оле-

Среда,

11 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

9.05 — Детский музыкальный клуб. 9.50 — «Вместе с чемпионами». 10.05 — Премьера док. телефильма «Черная лебедь». 10.35 — «Презумпция невиновности». Худ. фильм. 12.10 — «Что! Где! Когда!» 13.20 — «Приглашение». 13.50 — «Простор — плюс». 14.20 — «Блокнот». 14.25 — «Партнер». 15.10

— «Сегодня и тогда». 15.40 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Худ. телефильм. Фильм 2-й. 3-я серия. 16.50 — П. И. Чайковский. «Славянский марш». 17.00 — Детский час (с уроком английского языка). 18.00 — Точка зрения. 18.30 — ТСН. 18.45 — Мир увлеченных. «Коллекционер». 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» [Москва] — «Гент» [Бельгия]. 21.35 — Премьера док. телефильма «Две родины Вальтера Эберта». 22.15 — «Ялта-91». 22.30 — «Все

звезды». М. Хуциев. 23.50 — ТСН. 00.05—00.55 — ТВ о Ти Ви.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.20 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.50 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.20 — Ключ к мировому рынку. 9.50 — Авторские программы Ю. Нагибина. И.-С. Бах. Часть 2-я. 10.45 — «Фатальные знаки». Док. фильм. 11.00 — «Без ретуши». 12.00 — «Друзей моих прекрасные черты». «Аннушка в саду». Часть 3-я. 12.30 — «Копи-

тал». 13.00 — «Споете, друзья!» 14.55 — «Не люблю — не слушай!» 15.40—17.03 — Перерыв.

обитатели». 19.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. Финальная группа. «Спарта» (Чехо-Словакия) — «Динамо» (Киев). В перерыве — Вести. 20.50 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — *«Каждый вечер с вами». Новости. В плену у рынка. На таможене говорят: нет. Хроника происшествий. Ведущая — Е. Рахимова. 21.50 — Криминальный канал. «Полвека тайны». Док. фильм. 23.20 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.50 — 00.40 — Эстрадная программа.

Четверг,

12 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

9.00 — «Дело прошлое». Мультфильм. 9.10 — Детский час (с уроком английского языка). 10.10 — Концерт камерного оркестра им. Бартока [Германия]. 10.40 — «Команда-33». Худ. фильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — По сподоби МЭД. 12.25—13.40 — Перерыв. 13.40 — «Теле-

микст». 14.25 — «Простор — плюс». 15.10 — Премьера док. фильма «Фронтанки, надевшие орден!» 15.20 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Худ. телефильм. Фильм 2-й. 4-я серия. 16.25 — Фильм-детям. «Подарок». 17.30 — «Прок» — бизнес и политика. 18.15 — По сводкам МВД. 18.30 — ТСН. 18.40 — «...До шестнадцати и старше». 19.35 — «Команда-33». Худ. фильм. 21.35 — Встреча в Концертной студии Останкино с пи-

сателем Владимиром Максимо-вым. 22.50 — ТСН. 23.05 — «Вспоминая Цfasмана». 00.00 — Футбольное обозрение. 00.30—01.15 — Теннис. Кубок «Большого шлема».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.20 — «Здоровье (с сурдопереводом)». 9.50 — «Контакт-форум». 10.20 — «Революция. Власть. Деньги...» 10.40 — «Анатолий да Валентина с кордо-

на № 8». Док. фильм. 11.00 — «Дом на Чистых Прудах». Центр Р. Быкова. 12.30 — «От за от». 13.00 — «С любовью к народной песне». 13.40 — Премьера док. телефильма «Здесь мои корни». 14.10 — Ритмическая гимнастика. 14.40 — С. Прокофьев. Классическая симфония № 1. 15.00 — 17.03 — Перерыв.

17.03 — *Программа передач. 17.05 — *«Бузулукский бор». Док. фильм. 17.25 — *«Концертный зал». У нас в гостях джазовый коллектив из Нарвик (Норвегия). 17.55 — *Реклама. 18.00 — Международный турнир по бадминтону. 18.30 — Параллели. «Комарово и его

Пятница,

13 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

9.05 — «Про Ксюшу и Компьюшу». Мультфильм. 9.25 — «Новые имена». Муз. программа. 10.10 — «...До шестнадцати и старше». 10.55 — «Стариковское дело». Телеспектакль. 12.00 — ТСН. 12.10 — Футбольное обозрение. 12.40 — 14.00 — Перерыв. 14.00 — Биржевые новости. 14.30 — «Блокнот».

14.35 — «Бриджи». 15.10 — «Оттого и дороги мне люди...» Муз. композиция. 15.40 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Худ. телефильм. Фильм 2-й. 5 серия. 16.45 — Премьера док. телефильма «От Даугавы до Эри». 17.30 — Студия «Антрприз» представляет... 17.45 — «Человек и закон». 18.30 — ТСН. 18.45 — Мир увлеченных. «Домашний клуб». 19.00 — Концерт молодежного оркестра стран Экономического Сообщества. 20.00 — «ВИД» представляет: «Поле

чудес». 21.35 — 2-е отделение концерта молодежного оркестра стран Экономического Сообщества. 22.50 — «ВИД» представляет... В перерыве — ТСН. 02.25—03.10 — Теннис. Кубок «Большого шлема».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.15 — Время деловых людей. 9.15 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.45 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.15 — «Мир денег Адама Смита». 11.00 — К-2 представляет... 11.55 — Криминальный канал. «Совершенно сек-

ретно». 12.50 — Молодые художники Северной Осетии. 13.05 — «Наше наследие» Встреча с редакцией в Доме ученых. 13.50 — Заключительный концерт праздника танца финно-угорских народов. 14.35 — Поэма А. С. Пушкина «Полтава». 15.50—17.03 — Перерыв.

СССР к Олимпийским играм. 19.05 — Реклама. 19.10 — «Каждый вечер с вами». Новости. Любите ли вы театр? «Море для меня — моя работа». Встреча с поэтом И. Козловым. Ведущая — С. Сазонова. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — Премьера док. фильма «Вторая русская революция». 6-я серия. 21.30 — Вечер авторской песни. Передача 1-я. 22.25 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.20 — 00.20 — «Диаз-тайм».

Суббота,

14 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — Ритмическая гимнастика. 7.00 — Мультфильмы: «Сказка о твердом орехе», «Сказки-небылицы». 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — ТСН. 8.45 — Видеоканал «Содружество». 10.00 — Утренняя развлекательная программа. 10.30 — «Сквозь жар души». О русском

меценате, коллекционере и художнике М. К. Тенишевой. 11.15 — Концерт. 12.15 — «Очевидное — невероятное». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «ЭХ». 13.45 — Фильмы режиссера М. Калика. «Человек идет за солнцем». 14.55 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 15.10 — ТВ клуб деловых людей «Предприниматель». 16.10 — «НЛО: необъясненный визит». Передача 11-я. 16.40 — Премьера мультфильма «Пчела Майя». 24-я серия

— «Мая ищет лес». 17.05 — «Продление рода». Худ. фильм. 18.30 — «Лотос». Мультфильм. 18.40 — Теннис. Кубок «Большого шлема». Полуфинал. 19.20 — Премьера док. фильма «Гражданин Андрей Сахаров» [США]. 21.35 — «Что! Где! Когда!» 22.45 — «Театр+Тивви». 00.15 — ТСН. 00.30—01.30 — Теннис. Кубок «Большого шлема». Полуфинал.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.15 — «С души моей наброски». Актер и коллекционер Л.

Горелик. 8.45 — Ансамбль «Концертино». 9.10 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.40 — «Прокорми себя: городской вариант». 10.15 — «Новый Пигмалион». 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 13.00 — Педагогика для всех.

«Политотдел». 18.05 — «Вокруг Булгакова». Передача 3-я. 18.55 — Парламентский вестник России. 19.10 — «Поэтер и Донахью». 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — «Вестник» в Зальцбурге. Ю. Башмет и его оркестр «Солисты Москвы». 21.30 — «Старая площадь». 22.00 — Вечер аяторской песни. Передача 2-я. 23.20 — К-2 представляет: «Абзац». 00.05—01.05 — Росмузимпорт.

Воскресенье,

15 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

8.00 — Спорт для всех. 8.30 — ТСН. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 9.45 — «На службе Отечеству». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.15 — «Клуб путешественников». 12.15 — «Нива». Программа для крестьян. 12.55 — «Амик начинает и...» 13.40

— «Под знаком «Пи». 15.10 — Диалог в прямом эфире. 15.50 — Новое поколение выбирает. 17.05 — Концерт артистов балета. 17.30 — Народные сказки и притчи разных стран. «Неверная жена» [Марокко]. 17.40 — «Международная панорама». 18.10 — «Уолт Дисней представляет...» 19.00 — Премьера мультфильма «Умная собачка Соня». Премьера док. фильма «Гуд бай, СССР». 19.45 — «Репетиция оркестра». Худ. фильм [Ита-

лия, Монако]. 21.35 — «Счастливым случаем». 22.35 — Теннис. Кубок «Большого шлема». Финал. 23.35 — ТСН. 23.50 — Музыкальный прогноз. 00.15—01.15 — «Феникс».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — «На зарядку становись!» 8.15 — Телемарафон «День примирения и согласия». В программе: А. Галич — «Помните, люди!». «Мир нашему дому» — слово религиозным деятелям различных

конфессий. «Рождество одинокого человека». Худ. фильм (США). «Скажи, кто твой друг...» — программа республиканских студий. «Возьмемся за руки...» — трансляция с Ивановской площади Кремля. «Разговор по существу» — круглый стол по проблемам межнациональных общений. Телемост «Воронеж—Байконур». «Когда мы вместе» — благотворительная акция в Архангельске. «Апелляция» — на концерте Ж. Би-

чевской. «Новые лидеры» — прямой репортаж с международной конференции предпринимателей в Алма-Ате. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — Премьера док. фильма «Вторая русская революция». 6-я серия. 21.30—01.15 — Телемарафон.

[Еженедельник «Телевидение Радио», № 50].

КИНООФИША ДЕКАБРЯ

В декабре кинотеатр «Поллярная звезда» предлагает на суд зрителей фильмы всех жанров: остросюжетные детективы, кинокомедии, драмы, фильмы о любви.

Остросюжетный фильм «**БЕРЕГ СПАСЕНИЯ**» (СССР—КНДР) расскажет о приключениях русских моряков в Корею в начале века во время русско-японской войны. В основе сюжета — подлинные события. Наряду с актерами: Д. Матвеевым и Б. Невзоровым вы встретитесь с актером из Кореи Ли Ен Хо, знакомым по фильму «Хон-Гиль Дон».

С одним из самых красивых фильмов за всю историю французского кино вы познакомитесь, посмотрев картину «**БАС-СЕИИ**». Трагические события ленты, где есть и любовь, и ревность, и жестокое убийство происходят на вилле с бассейном. Ален Делон, Рони Швайдер, Морис Роне — красивейшие актеры европейского экрана представят во всем блеске своей молодости привлекательности и таланта.

Зрителям, уставшим от криминальной и постельной «чернухи», рекомендуем посмотреть лирическую комедию «**ЖЕНЩИНА В ПОДАРОК**», где они найдут калейдоскоп изобретательности на вечную тему — **ЛЮБОВЬ**. В главной роли Клаудиа Кардинале.

А если вы хотите вволю пошутиться, то прекрасная возможность этого даст французская комедия «**ЗАГОРЕЛЫЕ НА ЛЫЖАХ**», где события происходят на высокогорном лыжном курорте. В дни демонстрации фильма — на сеансе в 19 часов — состоится кино-вечер «**ФРАНЦИЯ — ГОДИНА КОМЕДИИ**».

«**НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ**» — этот американский фильм советуем посмотреть поклонникам легендарного Брюса Ли. Главным героем этого фильма стал являться по ночам его кумир Брюс Ли и давать уроки карате, в результате чего удалась небывалая победа над маньяком-каратистом.

Остросюжетная, приключенческая, экзотическая лента «**ИНВИДИМЫЙ ВРАГ**» (США) расскажет о дочери миллионера, попавшей в лагерь туземцев, где ее ожидают страшные испытания.

И завершаем показ в декабре фильмом «**ПРИШЕЛЕЦ**» (Пакистан) который расскажет о встрече деревенской девушки с инопланетянином, удивительно похожим на ее пропавшего жениха.

Всегда рады вас видеть в кинотеатре «**ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА**».

Н. Линд,
Методист кинотеатра.

— В прессе прошла инфо-мация о том, что Урмас Отт ушел из Эстонского ТВ. Так ли это?

— На Эстонском ТВ по-прежнему дважды в квартал выходит передача «Утро». Вместе с Владимиром Молчановым мы начали работать в коммерческой студии «Телепрогресс».

В сентябре этого года был создан спясок суперзвезд, с которыми собираюсь записать «Телезнакомство». В него вошли Барышников, Солженицын, М. Тэтчер, Ф. Кастро, А. Яковлев...

— Кто был самым интересным из Ваших собеседников?

— Всего было 45 передач серии «Телевизионное знакомство»: я не могу сказать, что какая-то встреча запомнилась мне больше другой. Но все же первая встреча, как первая любовь, — беседа с Людмилой Марковной Гурченко осенью 86-го года. Это актриса изумительная, противная, необыкновенная — с таким сложным характером, хотя о себе я тоже могу сказать, что я достаточно самоуверенный. Я очень благодарен Л. Гурченко, согласившейся открыть мой цикл.

— Как складывались отношения с интервьюируемыми, знаменитостями после «ТЗ»?

— По-разному, но чаще я вообще теряю всякий интерес сразу после интервью. Иной раз даже трудно монтировать передачу, так как меня уже интересует совсем другое.

Но с некоторыми моими собеседниками мы общаемся, дружим семьями. Илья Глазунов, Майя Плисецкая, Родион Ще-

дрин, Ингита Михалков — в Москве мы живем поблизости, поэтому общаемся чаще. Илья Глазунов мне очень дорог. И вообще мне очень симпатичны независимые, достаточно богатые люди, которые могут позволить себе роскошь быть такими, какие они есть.

— Как Вы оцениваете отношение к Отту?

— В Москве мы живем поблизости, поэтому общаемся чаще. Илья Глазунов мне очень дорог. И вообще мне очень симпатичны независимые, достаточно богатые люди, которые могут позволить себе роскошь быть такими, какие они есть.

— Как Вы оцениваете отношение к Отту?

— В Москве мы живем поблизости, поэтому общаемся чаще. Илья Глазунов мне очень дорог. И вообще мне очень симпатичны независимые, достаточно богатые люди, которые могут позволить себе роскошь быть такими, какие они есть.

УРМАС ОТТ:

«Мне симпатичны независимые и достаточно богатые люди, которые могут позволить себе роскошь быть такими, какие они есть».

Непредсказуемый и дерзкий, обаятельный и настоящий — таким предстал перед оленегорской публикой 36-летний телерепортер Урмас Отт, широко известный благодаря своему сериалу на Эстонском ТВ «Телевизионное знакомство».

Мы начали свое интервью с Урмасом из зала вместе с другими зрителями, а продолжили после окончания встречи. Урмас заметил, что самое интересное в подобных встречах начинается для него, когда включается обратная связь, когда он начинает ощущать ауру публики, настроенные зала.

диктором, а потом и комментатором Эстонского ТВ.

— Как Вы относитесь к своей популярности?

— Меня совсем не раздражает, если меня не узнают на улице или в аэропорту. Главное сейчас — осуществить те планы, которые заметил на 2—3 года вперед.

— Где Вы учились?

— В Таллине. Моя мама до сих пор не верит, что я закончил среднюю школу. Я, наверное, какой-то ущербный, что до сих пор не могу понять, что мне внушали в школе — почему нельзя прожить, не зная математики или химии. Я настолько плохо учился в школе, что у меня была возможность поступить только в театральный институт, учеба в котором была сплошным удовольствием...

— Есть ли у Вас «дежурный» вопрос, который Вы начинаете свои интервью?

— Чувствую, что вопрос задан журналистами. Такие вопросы я иногда вставляю где-нибудь в середине, когда мой собеседник вдруг отвечает

мысль попробовать, сделать передачу «ТВ знакомство».

— Чем Вы занимались до 86-го года?

— И всегда хотел работать на телевидении. Потому-то была уверенность, что там смогу сделать карьеру. По счастливой случайности я вышел победителем в конкурсном отборе, стал

односторонне, обрывая часть беседы, а в моей голове вакуум. Мои вопросы полностью зависели от ответов.

— Благополучие Вашего кошелька зависит от Отта-репортера или Вы занимаетесь еще каким-либо бизнесом?

— Как бизнесмен я ноль. И отношусь к другому типу людей: могу купить по астрономическим ценам всякого барахла, но продать ничего не могу. Так что мой хлеб — это разноплановая работа телерепорте-

рера. — Почему среди Ваших элитарных собеседников до сих пор не было писателей русского зарубежья? Например, Владимир Войнович довольно часто бывает в Союзе.

— Именно поэтому его не было среди моих собеседников, хотя я с Войновичем знаком лично и возможность для интервью была. Но я считаю, что писатель сейчас довольно хорошо представлен — на ТВ сделано несколько передач о нем, проходили презентации его книг.

В будущем я надеюсь на телевизионное интервью с Солженицыным. Я очень бы хотел, чтобы эта встреча состоялась.

— Ваш вопрос академику Арбатову — Вам в чем механизм Вашего успеха?

— Я не считаю, что добился каких-либо успехов. Хотя, если бы у меня были три года назад те условия, что есть раз, будучи за границей, сегодня, все могло бы я испытывал стыд за быть намного лучше.

Отт-репортер и Отт-артист способны вызвать целую гамму эмоций, подчас диаметрально противоположных. Кто-то обиделся, устыдив нетерпимый отзыв столичной знаменитости о советском образе жизни. А кто-то с удовольствием разделал сдвиг сарказм журналиста.

После выступления Урмас признался, что оленегорской публикой ему было труднее, чем с мончегорцами: осторожность зала временами напоминала атмосферу партийного собрания.

Добавим, что мы испытали неловкость, когда в разгар беседы служащая кинотеатра, не дожидаясь ее окончания, на виду у Урмаса и зрителей, встав на табуретку, стала опираться дверью с надписью «Выход».

Вечером в клубе было кино...

Т. ПОПОВИЧ,
Т. ТАЛЫШЕВА.

◆ ХОККЕЙ ◆ ХОККЕЙ ◆

В Ледовом дворце спорта г. Оленегорска
игры открытого первенства СССР ПО ХОККЕЮ

Среди команд мастеров II лиги класса «А»
ОЛЕНЕГОРСКИЙ «ГОРНЯК»
встречается с командой
7—8 декабря — ЦСКА-2.
Начало игр в 18 часов.

11—12 декабря — «КОРД» (Щекино).
Начало игр в 19 часов.
8 декабря
— игры чемпионата Мурманской области.
Встречаются команды «Горняк-2» и «Апатитстрой» (Апатиты).
Начало в 14 часов.

◆ ХОККЕЙ ◆ ХОККЕЙ ◆

Внимание!
15 декабря
первые в городе!
Только у нас
и только для вас,
уважаемые книголюбцы,

проводится «Читательский ринг»,
Ждем вас во Дворце культуры «Горняк» в 14 часов.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
7—8 декабря — «**БЕРЕГ СПАСЕНИЯ**» (СССР—КНДР), 2 серии.
Начало сеансов: 13-30,

16, 18-30, 21 час.
9—11 декабря — «**ВАССЕИИ**» (Франция—Италия), 2 серии.
Начало: 16, 18-30, 21 час.

ПРИГЛАШАЕМ

ПРИГЛАШАЕТ «ДОМ»
В связи с разработкой мероприятий по социальной защите малоимущих граждан, «ДОМ» проводит обследование многодетных семей, имеющих 3 и более детей до 18 лет.

Просим родителей, у которых не было проведено обследование из-за смены адреса или по другим причинам, зайти в оперный пункт по Мира, 26, где ведут прием члены правления «ДОМ» ежедневно с 19 до 21 часа, в субботу с 12 до 14 часов, кроме воскресенья по 21 декабря включительно.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ ЖИК треста «Оленегорстрой»:
— плотники,
— кровельщики.
Заработная плата составляет 543 рубля (с учетом северных надбавок), дополнительно выплачивается 100 рублей на питание, 300 рублей — материальная помощь к отпуску, 350 рублей — компенсация за путевки в санатории и дома отдыха, вознаграждение по итогам работы за год.
Нуждающимся предоставляется комната в семейном общежитии в течение 6 месяцев.
За справками обращаться по тел. 33-48, 28-44.

Оленегорскому ремонтно-механическому предприятию:
— слесари-ремонтники 3—4 разряда,
— электросварщик 4 разряда.
Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться по адресу: территория завода силы, катного кирпича, ремонтно-предприятие, тел. 31-49, 29-83.

УСЛУГИ
Ремонт цветных телевизоров на дому. Тел. 45-68 с 17 до 21 часа.
Ремонт цветных телевизоров на дому. Прием заявок по тел. 36-81 с 8 до 15 и с 18 до 21 часа.

**УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ**
Индекс 52247

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР
Оленегорский городской Совет народных депутатов
профсоюзная организация Оленегорского ГОКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.
РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО
АДРЕС: А/Я 57. 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж
тел. 5-52-20; 5-54-41.